

习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议

新华社北京6月30日电 外交部发言人华春莹30日宣布：应印度共和国总理莫迪邀请，国家主席习近平将于7月4日在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话。

4日在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话。

中国共产党最新党内统计数据发布

党员总数9804.1万名 基层党组织506.5万个

据新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据表明，截至2022年底，中国共产党党员总数为9804.1万名，比上年净增132.9万名。党的基层组织506.5万个，比上年净增12.9万个。历经百年风雨和新时代十年革命性锻造，中国共产党更加坚强有力、更加充满活力，党的组织体系日益严密，党的执政根基不断巩固。

文章指出，要筑牢理想信念根基。理想信念是立党兴党之基，也是党员干部安身立命之本。年轻干部要接好马克思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。党员干部只有胸怀天下、志存高远，不忘初心使命，把人民理想融入党和人民事业之中，把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福，才能拥有高尚的、充实的人生。坚定理想信念，必先知之而后信之，信之而后行之。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事，要常修常炼、常悟常进，无论顺境逆境都坚贞不渝，经得起大浪淘沙的考验。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才

新华社北京6月30日电 7月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才》。

文章强调，年轻干部健康成长关系党和人民事业后继有人。要锤炼对党忠诚的政治品格，树立不负人民的家国情怀，追求高尚纯粹的思想境界，练就堪当重任的过硬本领，为党和人民事业拼搏奉献，在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

文章指出，要筑牢理想信念根基。理想信念是立党兴党之基，也是党员干部安身立命之本。年轻干部要接好马克思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。党员干部只有胸怀天下、志存高远，不忘初心使命，把人民理想融入党和人民事业之中，把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福，才能拥有高尚的、充实的人生。坚定理想信念，必先知之而后信之，信之而后行之。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事，要常修常炼、常悟常进，无论顺境逆境都坚贞不渝，经得起大浪淘沙的考验。

文章指出，要守住拒腐防变防线。腐败是最容易导致政权颠覆的严重问题。年轻干部必须牢记清廉是福、贪欲是祸的道理，经常对照党的理论和路线方针政策、对照党章党规党纪、对照初心使命，看清一些事情该不该做、能不能干，守住拒腐防变的防线。守住拒腐防变防线，最紧要的是守住内心。年轻干部一定要勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”，以内无妄思保证外无妄动。要守住守牢拒腐防变防线，不是设一道、两道关口就够了，而是要层层设防、处处设防。一是要守住政治关。二是要守住权力关。三是要守住交往关。四是要守住生活关。五是要守住亲情关。

文章指出，要树立和践行正确政绩观。当干部就要干事，就要创造业绩。创造业绩，必须解决好为谁创造业绩、创造什么样的业绩、怎样创造业绩的问题，也就是要解决好政绩观问题。树立和践行正确政绩观，起决定性作用的是党性。只有党性坚强、摒弃私心杂念，才能保证政绩观不出偏差。共产党人必须牢记，为民造福是最大政绩。我们谋划推进工作，一定要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，把好事实事做到群众心坎上。党员干部干事创业必须实事求是、求真务实，来不得半点虚浮。要真抓实干，务实效、出实招、求实效，坚决杜绝口号式、表态式、包装式落实的做法。

天津日报

TIANJINDAILY

今日4版

2023年7月1日 星期六 农历癸卯年五月十四

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27095号

中共中央政治局召开会议

审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日召开会议，审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，设立雄安新区，是以习近平同志为核心的党中央为疏解北京非首都功能、深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署，是千年大计、国家大事。当前，雄安新区工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举，制定出台一揽子支持政策，对于统筹推进雄安新区承接北京非首都功能疏解与大规模建设发展，高标准高质量建设雄安新区，具有重要意义。

会议强调，要结合雄安新区现阶段的实际需要，紧紧围绕疏解人员利益关切，有针对性地采取支持措施。要坚持稳步有序、量力而行，持续推进标志性疏解项目在雄安新区落地建设，积极探索和遵循城市建设发展规律，强化节约集约、绿色低碳，合理把握建设规模和节奏，创造“雄安质量”。要坚持探索创新、先行先试，处理好当前和长远、政府和市场的关系，有针对性地推动相关领域改革创新举措在雄安新区落地实施，优化营商环境，加强科技创新，发展高端高新产业，不断增强雄安新区自身建设发展能力。要聚焦城市治理架构、公共服务制度等，加强雄安新区未来城市建设运营管理体系的前瞻设计，积极探索具有中国特色的现代化

城市治理新模式。

会议要求，要把党的领导贯穿高标准高质量建设雄安新区全过程、各领域、各环节，加强雄安新区各级党组织和领导班子建设，坚持正确选人用人导向，建设一支政治过硬、改革意识强、能力水平高、敢闯敢干、清正廉洁的高素质专业化干部队伍。河北省要切实履行主体责任，雄安新区要履行属地责任，有关地方要积极予以支持，中央和国家机关有关部门要主动指导服务，同向发力、形成合力，创造性地贯彻落实，阶段性进行总结评估，确保各项政策落地见效，推动雄安新区建设发展不断取得新进展、迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。

■本报记者 孟若冰

天津市基层党组织政治功能和组织功能有效增强 党员超125万名 基层党组织超68万个

今年是中国共产党成立102周年。市委组织部最新党内统计数据表明，截至2022年底，全市共有党员1252973名，比上年净增16908名。党的基层组织数量为68143个，比上年净增610个。

全市各级党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，持续增强政治功能和组织功能，不断发展壮大党员队伍，焕发出新的生机与活力。

党员队伍规模持续发展壮大

全市党员总量稳步增长，党员总数比上年增加1.4%。

从党员职业分布看，工人67334名，农牧渔民120662名，党政机关工作人员95784名，企事业单位等管理人员197115名，专业技术人员203994名，学生56346名，离退休人员418800名，其他职业人员92938名。一批又一批新生力量融入党内，党的执政根基更加稳固。

党员队伍结构持续优化

全市35岁及以下党员284454名，占22.7%；大专及以上学历党员824393名，占65.8%，其中研究生学历的137594名，占11%；女党员468190名，占37.4%；少数民族党员40069名，占3.2%。坚持把政治标准放在首位，既重视组织入党，更重视思想入党。2022年，全市共发展党员30871名，其中生产、工作第一线的13627名，占44.1%；具有大专及以上学历的15805名，占51.2%；35岁及以下的25493名，占82.6%；专业技术人员3644名，占11.8%。

在青年农民、产业工人、高知识群体和非公有制经济组织、社会组织中发展党员占比进一步提升，2022年，共发展35岁及以下青年农民1681名，产业工人2844名，具有研究生学历的1556名，两新组织从业人员2215名，分别比上年提高0.6、1.8、1.0、0.6个百分点。坚持抓实培养教育，入党申请人、入党积极分子群体不断壮大，全市入党申请人达到46.2万名，入党积极分子达到15.7万名，35岁及以下的分别占81.2%、80.2%，源源不断为党的肌体补充新鲜血液。

(下转第2版)

感受新领军者视野 体会文化之夜魅力 达沃斯会场的新“嘉宾”——天津市民



昨天，天津商业大学师生来到夏季达沃斯论坛场馆参观体验并合影留念。 本报记者 孙立伟 潘立峰 摄

■本报记者 马晓冬

2023天津夏季达沃斯论坛已圆满落幕，但思想沟通、文化交流的趋势没有停止。昨天下午，第一批参加走进达沃斯活动的市民来到梅江会展中心，与这场国际盛会进行“近距离接触”。

昨天，我市许多高校的大学生“组团”抵达现场，来自南开大学的李新宇和室友仔细浏览着走廊上的电子相册，她告诉记者，夏季达沃斯论坛在天津召开，机会很难得，这次特意来到梅江会展中心感受达沃斯的氛围。“我

之前知道达沃斯论坛是一个经济性的论坛，这次开放日可以让人们更多地了解世界经济、政治方面的前沿动态，开阔视野，有文化惠民的性质。”她说。

四年级小学生吴佳霖曾作为小志愿者，向外界宣传天津夏季达沃斯，昨天，他终于有机会来到夏季达沃斯论坛的会场，为此特地穿上了志愿者T恤。“之前做志愿者的时候是在场外，今天第一次来到会场里，感觉非常惊艳。”他对记者说，“这里很有科技感，一会儿我还要去看天津文化的展示。”

(下转第2版)

天津向世界打开机遇之门 ——中央媒体聚焦天津夏季达沃斯论坛

4版

人民日报社论

汇聚强国建设民族复兴的磅礴伟力 ——热烈庆祝中国共产党成立一百零二周年

2版

十项行动见行见效

我市举行“十项行动·港产城融合发展行动方案”新闻发布会

立足自身优势 实现港兴产强城旺

- 优化港城发展布局 提升城市服务能级
- 形成“虹吸效应” 促进航运要素集聚
- 港城互促 建设“四宜”美丽“滨城”
- 打造智慧绿色枢纽港口升级版

3版

市政协党组召开扩大会议

王常松主持并讲话

本报讯(记者 刘平)6月29日，市政协党组召开扩大会议暨理论学习中心组集体学习，就主题教育调研情况进行交流。市政协党组书记、主席王常松主持并讲话。

会上，各位党组成员、主席会议成员围绕推动京津冀文旅协同发展、推进重大生态工程建设、打造现代农业产业园、推动汽车产业高质量发展、推进我市智慧停车管理系统建设、加快检验检测认证行业发展、加强快递骑手交通安全管理、推动津郊农民思想观念现代化、促进公立医院高质量发展、培育天开高教科创园创新生态、推动我市中医药高质量发展、中心城区积水片改造、促进政协凝聚共识工作等调研课题交流发言，分析问题，提出对策。大家表

示，要继续聚焦贯彻落实习近平总书记对天津工作“三个着力”重要要求，聚焦推动高质量发展“十项行动”，进一步深化调查研究，完善调研报告、推动成果转化。

会议指出，调查研究是人民政协一项经常性、全局性、基础性工作，广大政协委员和政协各级党员干部要把调查研究贯穿主题教育全过程，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持问题导向，围绕党的中心工作，聚焦民生小事，选取切口小的具体问题开展调研，加强数据分析、典型案例剖析、系统分析，提出务实对策建议，以小数据形成大决策，协助党委和政府解决天津高质量发展中的实际问题，确保主题教育取得扎实成效。

市人大常委会党组理论学习中心组进行集体学习

本报讯(记者 徐丽)昨天，市人大常委会党组理论学习中心组集体学习暨学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研成果交流会召开。市委主题教育第三巡回指导组负责同志出席。

主题教育开展以来，市人大常委会党组按照党中央决策部署和市委要求，结合人大实际，深入基层一线，开展调查研究，形成一批调研成果。会上，大家围绕学习贯彻习近平总书记关于学习运用浙江“千万工程”经验案例重要批示精神、关于以学增智和以学正风的重要要求、在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神交流体会，就全面推进乡村振兴、做好新时代人大调查研究工作、儿童青少年近视防控、助力我市乡村产业高质量发展、扶持经济薄弱村发展等交流调研成

果。大家表示，通过学习和调研，对“两个确立”的决定性意义的领悟更加深刻，对习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力的体会更加深切，对推动中国式现代化天津实践、助力“十项行动”的认识更加深化，对坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的信心更加坚定，一致认为必须进一步转变工作作风、密切联系群众、提高履职本领、强化责任担当，更好发挥人大及其常委会在全面建设社会主义现代化大都市中的职能作用。

会议强调，要提高政治站位，深刻认识大兴调查研究的极端重要性，把加强调查研究作为人大履职的基本要求和重要内容，不断增强做好调查研究的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要强化理论学习，坚持把“学思想”作为主线贯穿始终，

(下转第2版)